

公安部交管局全面推广新能源汽车专用号牌

为深入学习贯彻党的十九大精神，进一步深化公安交管改革，更好促进新能源汽车发展，为人民群众和经济社会发展提供优质高效服务环境，11月16日，公安部交通管理局在湖北武汉召开会议，部署自2017年11月20日起，在全国分三批推广新能源汽车专用号牌。

启用新能源汽车专用号牌，是贯彻国务院促进新能源汽车发展战略、深化公安改革的重要任务，对促进汽车产业升级转型、服务经济社会发展大局和民生需求具有重要意义。会议要求，按照部领导“积极稳妥、有序推进”的要求，成熟一批、推广一批，扎实做好新号牌全国推广应用。自11月20日起，河北保定、廊坊、吉林长春、安徽合肥、福建福州、山东青岛、河南郑州、广东中山、广西柳州、重庆、四川成都、云南昆明等12个城市第一批统一启用新能源汽车专用号牌；今年年底前，所有省份省会市及部分地市启用；2018年上半年全国全面启用。公安部交通管理局要求各地公安交管部门周密组织落实，优化服务措施，强化配套保障，加强部门协作，确保新号牌质量严格保障、发放公平公正、服务配套到位，让群众领得便利、用得便利。此前，上海、南京、无锡、济南、深圳等5个城市已试点发放新能源汽车专用号牌11万副，试点进展顺利、效果良好，受到群众普遍欢迎。

据介绍，新号牌式样体现“绿色、环保、科技”寓意，以绿色为主色调，增加了专用标识，采用新式样、新材料、新工艺以及新的防伪技术，既可实现区分管理、便于识别，又能彰显新能源特色、技术创新。其中，小型新能源汽车专用号牌底色采用渐变绿色，大型新能源汽车专用号牌底色采用黄绿双拼色。新号牌管理发放更加规范、阳光透明，号牌制作应用全国统一的生产管理系统，新号牌签注唯一的生产序列标识，实现号牌唯一性和可溯源性，提升查处假牌假证信息化、精准化能力；号牌发放应用全国统一的选号系统，所有号牌号码统一监管、统一发放，保证公开公正发放。新号牌号码容量扩大，更好满足需求，与普通汽车号牌相比，新能源汽车专用号牌号码增加一位，由5位升为6位，号牌号码容量增大、资源更加丰富，编码规则更加科学合理，可以满足“少使用字母、多使用数字”的编排需要。另外，新能源汽车专用号牌工本费不变，仍执行现行国家规定的普通汽车号牌收费标准，每副号牌100元。

会议还组织考察了武汉市深度融合新科技、打造智慧交管新格局等工作情况，总结交流了各地改革创新工作经验，对深化公安交管改革、加强车辆管理所正规化建设等工作作出部署。会议要求各地立足守好安全底线、深化交管改革、加强正规化建设三大任务，全力提升交通管理现代治理能力和水平，努力为人民群众和经济社会发展提供优质高效的服务环境。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/116999.html>